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ПЕРЕОЗБРОЄННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 
КОРОТКОСТВОЛЬНОЮ ВОГНЕПАЛЬНОЮ ЗБРОЄЮ: 

ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД І ВІТЧИЗНЯНІ ПЕРСПЕКТИВИ 
 

 
У статті здійснено аналіз інформації з відкритих джерел та публікацій у мережі Інтернет 

про кращі зразки пістолетної зброї, що користуються найбільшим попитом серед 
військовослужбовців, працівників правоохоронних органів, цивільних громадян у різних країнах 
світу. Сучасні глобалізаційні процеси, євроінтеграційні прагнення, протидія збройній агресії 
російської федерації, погіршення ситуації із незаконним обігом, використанням зброї в України 
потребує змін в освітньому процесі закладів вищої освіти зі специфічними умовами навчання, 
здійснення базової вогневої підготовки з використанням стандартів НАТО. У зазначеному аспекті 
дисципліна «Вогнева підготовка» є надзвичайно важливою в професійній діяльності поліцейського. 
Сучасні стандарти підготовки поліцейських кадрів потребують розширення світогляду, обізнаності 
здобувачів у найкращих зразках сучасної пістолетної зброї для підвищення їхнього професійного 
рівня, формування службових компетентностей щодо безпечного поводження з вогнепальною 
зброєю, мінімізації травматичних ситуацій. Акцентовано увагу на тому, що євроінтеграційні 
процеси обумовлюють більш тісну інтеграцію Національної поліції у міжнародні поліцейські 
структури, що пов’язано з необхідністю формування у здобувачів навичок поводження із сучасними 
зразками  поліцейського озброєння.  

Ключові слова: пістолетна зброя, стандарти НАТО, професійна підготовка, здобувачі, 
поліцейські.  

 
Постановка проблеми. Відповідно до вимог ч. 2 ст. 46 Закону України «Про 

Національну поліцію» поліцейський уповноважений на зберігання, носіння вогнепальної 
зброї, а також на її застосування і використання лише за умови, що він пройшов 
відповідну спеціальну підготовку [14].  

З огляду га це в закладах вищої освіти зі специфічними умовами навчання, що 
здійснюють підготовку поліцейських (далі – ЗВО МВС) протягом усього терміну 
підготовки поліцейських вогнева підготовка є однією з провідних дисциплін. Під час 
виконання практичних вправ Курсу стрільб для поліцейських 2019 року пріоритет 
віддається виконанню вправ із пістолетної зброї [23]. В освітньому процесі перевага 
надається вивченню зразків вітчизняної вогнепальної зброї (ФОРТ-12, 14, 17, 21, 500) та 
зброї, що знаходилася на озброєнні у колишньому СРСР (ПМ, АК-74, АКСУ) [11-13].  

Згідно з вимогами наказів МВС України № 50 від 26.01.2016, № 70 від 01.02.2016 
під час подальшого проходження служби поліцейський має щороку підтверджувати свій 
професійний рівень на право носіння, застосування і використання вогнепальної зброї. 
Перевірки рівня знань із заходів безпеки при поводженні зі зброєю у поліцейських мають 
проводитися: перед призначенням на вищу посаду; перед закріпленням вогнепальної 
зброї; перед проведенням практичних стрільб; не рідше двох разів на рік комісією органу 
(закладу, установи); під час інструктажів перед заступанням на службу; під час перевірок 
несення служби, а також при складанні заліків із вогневої підготовки на підсумкових, 
контрольних, цільових перевірках та під час комплексних інспектувань [17-18].  

Така багатофакторна залежність від виконання вимог чинних нормативно-
правових документів, інформаційне перевантаження ускладнює ефективність системи 
підготовки поліцейських кадрів у ЗВО МВС.  

Водночас під час підготовки поліцейських кадрів не враховуються глобалізаційні 
процеси та євроінтеграційні зміни. Сучасні умови потребують запровадження в 
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освітньому процесі базової вогневої підготовки з використанням стандартів НАТО. 
Погіршення ситуації з незаконним обігом та використанням зброї в України потребує 
розширення світогляду та обізнаності здобувачів ЗВО МВС про пістолетну зброю, що 
користується найбільшим попитом як серед силових структур, так і пересічних громадян. 
Випускники таких закладів мають бути спроможними здійснювати технічне 
обслуговування не тільки вітчизняної вогнепальної зброї, а й найкращих зразків 
пістолетної зброї, що стоять на озброєнні силових і правоохоронних структур розвинутих 
демократичних держав. 

У зв’язку з викладеним вище постає нагальна потреба у проведенні 
компаративного аналізу кращих зразків пістолетної зброї, що користуються найбільшим 
попитом серед військовослужбовців, поліцейських, представників правоохоронних 
органів, цивільних громадян, для визначення перспектив подальшого вдосконалення 
практичної складової вогневої підготовки здобувачів ЗВО МВС. 

Аналіз публікацій, у яких започатковано вирішення цієї проблеми.  
Дослідження  проведене  як  теоретична  робота  і  спирається на аналіз  вітчизняних 
публікацій у мережі Інтернет. За даними організації «Small Arms Survey» (Женева, 
Швейцарія), Україна стала 22-ю у світовому рейтингу з показником 4,4 млн стволів за 
кількістю наявної стрілецької зброї у цивільного населення в 2017 році [16]. За інформацією 
голови Наглядової ради Української асоціації власників зброї Г. Учайкіна, в Україні 3 млн 
осіб володіють зброєю нелегально, а ще 2 млн є легальними власниками. Це означає, що 
вогнепальною зброєю в країні володіє кожен девятий українець [25]. Незважаючи на той 
факт, що НПУ в усіх регіонах України проводить регулярні місячники добровільної здачі 
зброї і боєприпасів, криміногенна ситуація в країні погіршилася та збільшилася кількість 
злочинів із застосуванням вогнепальної зброї. За інформацією Центра безпекових 
досліджень «СЕНСС», що проводила моніторинг ситуації з незаконним обігом і 
використанням зброї в Україні, найбільше випадків незаконного обігу та використання 
зброї зафіксовано в Дніпропетровській області [15; 24; 26]. 

Проведений аналіз засвідчив, що на сьогодні у світі великим попитом серед 
працівників правоохоронних органів, військовослужбовців та цивільних осіб 
користуються пістолети:  Glock-17 (Австрія), Colt M1911, Beretta 92 (Італія), SIG Sauer 
P320 (США), FN-FNP45 (США/Бельгія), Walther P99, Heckler&Koch USP (Німеччина), FN 
Five-Seven (Бельгія), CZ – 75 (Чеська Республіка), HS2000 (Хорватія). Методологія 
вітчизняних вебсайтів передбачала як використання офіційних національних даних щодо 
зареєстрованої зброї, висновків експертів, так і загальне опитування пересічних громадян 
щодо володіння вогнепальною зброєю, що доступна для 56 країн світу [10; 14; 19; 20; 22].  

Мета дослідження – здійснити аналіз вітчизняних публікацій у мережі 
INTERNET кращих зразків пістолетної зброї, що користуються найбільшим попитом 
серед працівників правоохоронних органів, військовослужбовців та цивільних осібу 
різних країнах світу. 

Виклад основного матеріалу. Під час проведення практичних занять із вогневої 
підготовки в ЗВО МВС виникає потреба у формуванні у здобувачів навичок поводження 
із сучасною пістолетною зброєю, що передбачає врахування антропометричних 
особливостей людини, можливість відпрацьовувати стрілком практичних вправ Курсу 
стрільб для поліцейських 2019 року з пістолетною зброєю, у якій запобіжник 
розташований на спусковому гачку з лівої або правої сторони пістолету. Для цього 
здійснено аналіз пістолетної зброї, котрій надається перевага працівниками 
правоохоронних органів та військовослужбовцями в різних країнах світу. 

Пістолет Glock 17 (Австрія), 1980 року 
випуску, «рекордсмен» за кількістю 
модифікацій, стоїть на озброєнні силових 
структур 30 країн світу.  

Особливістю конструкції пістолета є 
відсутність прапорця запобіжника і курка. 
Пістолет здебільшого зроблений з 
високоміцного термостійкого (до 200°C) 
пластика. Завдяки цьому Glock 17 легкий і 
надзвичайно міцний. Принцип дії – «вихопив і 

стріляй». Незважаючи на те, що в пістолеті немає запобіжника, постріл не відбудеться без 
повного натискання спускового гачка. Калібр пістолета: 9 х 22 мм, 11,4 х 19 мм, 11,4 х 23 



Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2023. № 2 

394  ISSN 2078-3566 

мм; вага без патронів – 0,625 кг; довжина – 18,6 см; прицільна дальність стрільби – до 50 
м, має 33 частини. Завдяки своїм бойовим якостям і надійності набув широкого 
розповсюдження як цивільна зброя для самооборони. На сьогодні існують п’ять 
виробничих поколінь Glock 17. Фірмою Glock випускаються модифікації цього пістолета 
в різних варіантах під різні патрони: 9 х 19 мм Парабелум Glock 19, .40 S&W – Glock 
22, 10 mm Auto – Glock 20, .357 SIG –Glock 31, .45 ACP – Glock 36 і .45 GAP – Glock 37. 
Покупцям пропонуються на вибір пістолети третього, четвертого чи пятого покоління: 
Glock 17L, Glock 24, Glock 25, Glock 28, Glock 36, Glock 38, Glock 39, Glock 40, Glock 41, 
Glock 42, Glock 43. Вартість пістолета – 400-600 доларів США [1]. 

Пістолет Colt M1911 (А1) розроблений у 
1910 році Джоном Мозесом Браунінгом (US 
Patent 984519) під набій .45 ACP. Пістолет був 
на озброєнні збройних сил США протягом 
вісімдесяти років (1911–1990), після чого був 
замінений на Beretta 92. Сучасна модифікація 
М45А1 стоїть на озброєнні експедиційного 
корпусу морської піхоти США й досі. Уряд 
США закупив 2,7 млн пістолетів M1911. 

Пістолет М1911 широко 
використовувався під час Першої світової війни. У свою чергу, модель А1 отримала 
розповсюдження у  Другу світову, під час операцій Корейської, В’єтнамської війн, «Буря 
в Пустелі». Пістолет є дуже потужною і надійною зброєю, його продаж здійснюють 
наразі в 45 країнах світу. Калібр пістолета 11,43 х 23 мм; вага без патронів – 1105 кг; 
довжина – 210 мм; довжина каналу ствола – 127 мм; прицільна дальність стрільби – до 50 
м; має 53 частини. На базі цієї моделі продовжують виготовляти різні варіації пістолетів. 
Конструкція цього пістолета складається з трьох частин: рамки, ствола і кожуха затвора, 
що рухається вперед і назад напрямними, вбудованими в рамку. У задній частині кожуха 
розташований затвор, у якому знаходиться ударник і екстрактор. У рамку рукоятки 
вставляються магазин, спускова скоба, курок і рукоятковий механізм запобіжника, що 
блокує курок, не дає йому рухатися доти, доки рукоятка повністю буде не обхоплена 
рукою. Ствол з’єднаний із рамкою пістолета за допомогою хитної серги, що розташована 
під казенною частиною ствола й забезпечує його замикання і відмикання. Пістолет на 
платформі 1911 є одним із найбільш популярних та розповсюджених пістолетів у світі. 

Його вартість – 900-2100 доларів США [2].  
Пістолет Beretta 92 (Італія) був 

розроблений Карлом Береттою, Джузеппе 
Маццетті і Вітторіо Валле у 1975 році. Пістолет 
виготовлено із сучасних високоміцних 
полімерних матеріалів, він є надійною зброєю і 
може здійснювати понад 150 000 пострілів без 
будь-яких поламок. 

У 1985 році Beretta 92 переміг у 
конкурсі на закупки для озброєння військових у 

США та замінив модель Colt M1911 із військовою специфікацією М9.  За період 1975-
1976 рр. виготовлено 5000 екземплярів оригінальної конструкції. Сьогодні цей проєкт має 
чотири різні конфігурації (FS, G, D і DS) і чотири калібри: 92 серія в 9 х 19 мм Парабелум; 
96 серія в .40 S&W; 98 серія в 9 х 21 мм IMI; 98 і 99 серії в 7.65 мм Люгер. Вага пістолетів: 
950 грам (92), 970 грам (92S/SB/F/G), 920 грам (92D), 900 грам (Compact/Vertec). 
Довжина: 217 мм, 211 мм (Vertec), 197 мм (Compact/Centurion). Довжина каналу ствола: 
125 мм, 119 мм (Vertec), 109 мм (Compact/Centurion). Прицільна дальність стрільби – до 
50 м; початкова швидкість польоту кулі – 390 м/с. На сьогодні продаж пістолетів Beretta 
складає 100 000 екземплярів на рік. Вони перебувають на озброєнні правоохоронних 
органів 14 країн світу, Національної гвардії Венесуели та користуються попитом у 
цивільного населення [3]. 
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Пістолет SIG Sauer P320  розроблений 
у 2014 році філіями швейцарсько-німецької  
Sauer & Sohn  компанії  SIG Sauer  (США).  Він 
є одним із найновітніших та найдосконаліших 
пістолетів серії самозарядних пістолетів SIG 
Sauer. З 2014 р. виготовляється на європейських 
та північноамериканських заводах SIG Sauer.   

Пістолет SIG Sauer P320 працює за 
рахунок енергії відбою при короткому ході 
ствола. Ключовою особливістю пістолета є його 
модульна конструкція. Внутрішній 

нержавіючий блок управління вогнем (основний модуль P320) складається з інтегрованої 
системи управління вогнем (спускового гачка, ударника, різноманітних 
пружин), ежектора і 4 напрямних рейок. SIG Sauer P320 не має ручних запобіжників, 
натомість містить автоматичний захист від випадкового натискання при падінні чи 
носінні зброї. Виготовляється для поліцейських і комерційного ринку. 
Військовослужбовцями США прийнятий на озброєння як М17, має великий вибір 
рукояток. Пропонується у трьох різних варіантах:  зі склопластиково-
полімерними рукоятками (з маленьким, середнім і великим розміром цівки) у 
повнорозмірних і компактних моделях, а також два різновиди (маленький і середній 
розмір цівки) у субкомпактних моделях. Розміри затвору залежать від розмірів цівки в 
кожній моделі. Існує три модулі з різними калібрами: 9 х 19 мм Парабелум; .357 SIG і .40 
S&W, котрі можна змінювати за бажанням оператора. Виробник пістолетів пропонує 
комплекти замін калібру (X-Change), що складаються з кожуха-затвора,  вузла 
замикання, ствола, магазину, рукоятки (з різними розмірами цівки). Зазначені комплекти 
дозволяють оператору змінювати калібр зброї  без використання додаткових 
інструментів. Пістолет має калібр: 9 х 19 мм, 9 х 22 мм, 10 х 22 мм, 9 х 21 мм, 14,3 х 23 
мм. Вага: P320 Full Size 0,833 кг; P320 Carry 0,737 кг; P320 Compact 0,737 кг; P320 
Subcompact 0,708 кг. Довжина: P320 Full Size 203 мм; P320 Carry 183 мм; P320 
Compact 183 мм; P320 Subcompact 170 мм. Довжина каналу ствола: P320 Full Size 120 мм; 
P320 Carry 98 мм; P320 Compact 98 мм; P320 Subcompact 91 мм. Ширина: P320 Full 
Size 35,5 мм: P320 Carry 35,5 мм; P320 Compact 35,5 мм; P320 Subcompact 28 мм. Висота: 
P320 Full Size 140 мм; P320 Carry 140 мм; P320 Compact 131 мм; P320 Subcompact 120 мм. 
Прицільна дальність стрільби – до 50 м; ємність магазину – 9-17 патронів. Вартість 
пістолета – в середньому 719 доларів США [4]. 

Пістолет FN Five-Seven (Бельгія) 
розроблений у 1993 р., зараз виробляється 
бельгійською фірмою  Fabrique Nationale of 
Herstal (Національна фабрика в Ерсталі). Назва 
є комбінацією: з одного боку, Five-seveN – це 
«5-7» (5,7 – калібр зброї, що дорівнює 224), а з 
іншого – перша і остання букви назви, що 
пишуться заголовними, це абревіатура фірми 
Fabrique Nationale. Використовується 
військовослужбовцями і правоохоронцями 20 
країн світу. Починаючи з 2000 року прийнятий 
на озброєння Кіпрською національною 

гвардією. Національна стрілецька асоціація США використовує зазначений пістолет під 
час тактичних і поліцейських змагань. Версія для цивільних осіб уведена в дію з 2004 
року. Пістолет Five-seveN має патрон 5,7 х 28 мм із гільзою пляшкової форми, 
розроблений FN для цього пістолета. Цей патрон важить 6 гр, практично вдвічі менше, 
ніж стандартний патрон 9 х 19 мм Парабелум, що дозволяє з легкістю носити більший 
боєкомплект. Пістолет має високу ергономіку, призначений для враження цілей у 
бронежилетах. Калібр – 5,7 х 28 мм; вага – 0,617 кг; довжина  –  208 мм; довжина каналу 
ствола –  218 мм; ширина – 36 мм; висота – 145 мм; початкова швидкість польоту кулі – 
650 м/сек; прицільна дальність стрільби – до 50 м; максимальна дальність стрільби – до 
151 м; ємність магазину – 10-20 патронів [5].  
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Пістолет CZ 75 розроблений у 1975 р. 
братами Йозефом та Франтішеком Коуцькі в 
місті Угерскі-Брід (Чеська Республіка) на 
основі моделі «Браунінг» зразка 1935 року. 
Конструкція CZ 75 спочатку проєктувалася для 
виробництва на експорт і позиціонувалася як 
сучасна заміна «важким» поліцейським та 
армійським пістолетам під патрон 9 х 19 
Parabellum (Browning Hi-Power). Пізніше 
пістолет був адаптований для стрільби 
потужнішими патронами .40 S&W і 9 х 21 мм 

IMI. Уперше пістолет був представлений широкому загалу на виставці в Мадриді в 
1976 р., де отримав велику кількість позитивних відгуків. У 1977 р. розпочато серійне 
виробництво компанією «Česká zbrojovka Uherský Brod» для військовослужбовців і 
поліцейських. 

У Чехословаччину та країни Варшавського договору пістолет на озброєння не 
надійшов, оскільки використовував патрон, що не стоїть на озброєнні. Проте він 
використовувався спецслужбами правоохоронних органів, оскільки за бойовими та 
експлуатаційними якостями перевершував пістолети під штатні патрони ПМ і ТТ. У 
подальшому ліцензію на виготовлення було продано Італії, Швейцарії, Ізраїлю, 
Туреччині, США. Пістолет має високі параметри щодо пробивної сили та зупиняючої дії 
кулі, користується попитом у цивільних осіб і спортсменів. Пістолет випускається в 
кількох комерційних модифікаціях: CZ-75 Compact (укорочений варіант стандартного 
CZ-75); CZ-75 Champion (спортивний варіант); CZ-75 Kadet (навчальний варіант); CZ-85 
(подальша розробка CZ-75), основна відмінність якого – наявність важиля запобіжника, 
двостороння затримка затвора, що дозволяє стріляти однаково зручно як із лівої, так і з 
правої руки. Калібр: 9 х 19 мм, 10 х 22 мм, 9 х 21 мм; вага без набоїв – 980 гр; довжина – 
20,6 см; довжина каналу ствола – 120 мм; висота – 138 мм; ширина – 33 мм; прицільна 
дальність стрільби – до 50 м; ємність магазину – 15 патронів. Вартість пістолета складає 
900-2100 доларів США. До кінця грудня 2007 року було випущено 1 млн пістолетів CZ 75 
та їх модифікацій [6]. 

Пістолет Walther P99 
(Німеччина) був розроблений у 1999 р. 
для працівників правоохоронних 
органів та цивільних осіб, має невелику 
масу і габарити, модульну конструкцію, 
безпечний автоматичний запобіжник. 
Прийнятий на озброєння збройних сил і 
правоохоронних органів Фінляндії, 
Ірану. Виготовляється за ліцензією у 
США і Польщі. Використовується 
поліцейськими підрозділами всього 
світу. Автоматика пістолета заснована 

на короткому ході ствола. Має ударно-спусковий механізм ударникового типу, подвійної 
дії. Автоматичний запобіжник починає діяти за відсутності магазина в рукоятці, або коли 
він вставлений не до кінця. Для безпечного зняття ударника з бойового взводу зверху 
кожуха затвора пістолета присутня спеціальна кнопка. Про те, що ударник зведений, 
сигналізує задня частина ударника, що виступає позаду кожуха – затвора. В основі 
спускової скоби наявний двосторонній важіль засувки магазина.  Рамка  виготовлена 
з  полімерного матеріалу. Виконується у двох варіантах: чорного та темно-зеленого 
кольорів. На корпусі також присутні напрямні для кріплення лазерного цілевказівника 
або бойового ліхтаря. Приціл відкритого типу, регульований, з двома прицільними 
дистанціями: 50 і 100 метрів. Калібр: 9 х 19 мм,        10 х 22 мм, 9 х 21 мм; вага – 0,7 кг; 
довжина – 180 мм; довжина каналу ствола – 102 мм; початкова швидкість польоту кулі – 
375 м/хв; прицільна дальність стрільби – до 50 м; ємність магазину – 16 патронів [7]. 
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Пістолет Heckler&Koch USP 
(Німеччина) розроблений компанією 
Heckler&Koch у 1993 р. для 
військовослужбовців, поліцейських та 
цивільних осіб у межах програми 
Universal Selbstlade Pistole як 
універсальний самозарядний пістолет. 

Пістолет має високу надійність і 
точність, армовану полімерну раму, 
автоматику Браунінга, металеву 
армовану полімерну раму, частини 
пістолета мають спеціальну обробку, що 

захищає від корозії. Має дев’ять різновидів. Версія USP в Німеччині з 1995 року є 
основною зброєю як Р-8. Для американського ринку Heckler & Koch USP був розроблений 
під набій .40 S&W. У 1996 році було презентовано серію USP Compact, що містила 
варіанти під набої 9 mm Parabellum, .40 S&W, .45 ACP та .357 SIG. Пізніше були додані 
інші серії: USP Tactical, USP Expert, USP Match, USP Elite, а також P8 (стандартний 
пістолет), що знаходиться на озброєнні армії Німеччини, Служби безпеки України (відділ 
«Альфа») та ще в 11 країнах світу. Однією з унікальних особливостей USP є велика 
кількість можливих варіантів виконнання ударно-спускового механізму. Компанія 
пропонує до десяти модифікацій, що можуть бути легко змінені. Калібр: 9 х 19 мм, 10 х 
22 мм, 11,43 х 23 мм; вага – 0,726 кг; довжина: 17,3 – 24 см; темп стрільби – 
80 пострілів/хв; прицільна дальність стрільби – до 50 м. Використовується в 20 країнах 
світу [8].  

Пістолет HS2000 (Хорватія) бере 
початок від бойового пістолета, відомого як 
PHP (Prvi Hrvatski Pištolj: перший хорватський 
пістолет), котрий було вперше виготовлено в 
Хорватії на приватній промисловій фірмі 
I.M. Metal у 1991 році. Вважалося, що він був 
спроєктований групою під керівництвом Марка 
Вуковича. PHP має надійну конструкцію, але 
перші версії потерпали від проблем із якістю, 
що пояснювалося труднощами виготовлення 
протягом хорватської війни за незалежність. 

Команда Вуковича продовжувала покращувати конструкцію протягом наступного 
десятиліття, випустивши HS95 (Hrvatski Samokres: хорватський пістолет) у 1995 році та 
HS2000 в 1999 році  з полімерним каркасом і ударно-спусковим механізмом подвійної дії, 
куркового типу.  

Версію HS2000 було прийнято на озброєння  хорватським збройними силами та 
правоохоронними органами, що продовжує залишатися такою і до сьогодні.  

Пістолет спочатку експортувався на ринок США компанією Intrac. У 2002 році 
Springfield Armory, Inc. провела перемовини щодо права ліцензування на ринку США і 
змінила назву на XD-9 (X-treme Duty 9 x 19 мм Парабелум). Відтоді Springfield Armory 
розширила модельний ряд, включаючи десять моделей трьох різних калібрів і п’ять різних 
патронів, сім варіантів довжини ствола та чотири види виконання (чорний, оливково-
сірий, темно-сірий та новітній темно-землистий). У 2006 році спеціальні видання 
присвоїли моделі XD-45 почесне звання »Пістолет року» як за оцінкою журналу American 
Rifleman, так і Академії передового досвіду в галузі зброярства. Серійний ряд 
пістолетів XD (M) здобув звання »Пістолет року» і в 2009 році. Калібр – 9 х 19 мм; вага – 
700 гр; довжина – 180 мм; ширина – 30 мм; висота – 143 мм; ємність магазину – 5-19 
патронів [9]. 

Висновки. Отже, на підставі вищевикладеного можна констатувати, що на 
сучасному етапі підготовки поліцейських використання в освітньому процесі ЗВО МВС 
кращих зразків пістолетної зброї економічно розвинених західних країн має безперечні 
переваги над пістолетною зброєю, що знаходилась на озброєнні у колишньому СРСР. 
Відповідні переваги полягають у тактико-технічних характеристиках зброї, можливості 
індивідуального підбору зброї, як для стрілка-шульги, так і для стрілка-правши, можливості 
досилання патрону до патронника, виконання влучного пострілу в найкоротший термін, 
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меншому відрізку часу, необхідному для на формування навичок швидкісної стрільби у 
здобувачів на практичних заняттях. Знання бойових властивостей і матеріальної частини 
кращих світових зразків пістолетної зброї дозволить не тільки підвищити професійний 
рівень та правову обізнаність здобувачів ЗВО МВС, а і сформувати в них навички 
безпечного поводження, якісного обслуговування та правомірного застосування зброї під 
час виконання посадових обов’язків у майбутньому. 
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ABSTRACT 
Yurii Veliky. Rearmament of the national police with short-barreled firearms: foreign 

experience and domestic prospects. The article analyzes information from open sources and publications 
on the Internet about the best samples of pistol weapons, which are most in demand among servicemen, 
law enforcement officers, civilians in different countries of the world. Modern globalization processes, 
European integration aspirations, counteraction to the armed aggression of the Russian Federation, 
deterioration of the situation with illegal trafficking, use of weapons in Ukraine require changes in the 
educational process of higher education institutions with specific training conditions, basic fire training 
using NATO standards. In this aspect, the discipline «Fire training» is extremely important in the 
professional activities of a police officer.  

Modern standards of police training require expanding the outlook, awareness of applicants about 
the best samples of modern pistol weapons to improve their professional level, official competencies in safe 
handling of firearms, minimizing traumatic situations. Attention is focused on the fact that European 
integration processes cause closer integration of the National Police into international police structures, 
which is associated with the need to develop applicants’ skills in handling modern samples of police 
weapons. 
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МІЖНАРОДНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ТРАНСФОРМАЦІЇ  
ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЗАСТОСУВАННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ  

ЗБРОЇ ПОЛІЦЕЙСЬКИМИ 
   

Досліджено міжнародні рекомендації щодо трансформації законодавства про застосування 
вогнепальної зброї поліцейськими. Наголошено на найбільш корисних рекомендаціях для 
українського законодавства та на необхідності вирішення питання про їх урахування. Висвітлено 
деякі проблемні питання, що досліджувалися іншими науковцями, та встановлено низку інших 
проблем та суперечностей, що виникають у разі необхідності застосування вогнепальної зброї. Крім 
того, зауважено на значенні діяльності поліції у різних сферах суспільних відносин. Відповідно до 
законодавства України та багатьох країн світу вогнепальна зброя вважається найсуворішим заходом 
примусу, оскільки вона становить серйозну загрозу життю чи здоров’ю осіб, проти яких вона може 
бути застосована. Тому світова спільнота приділяє увагу вдосконаленню окремих правових норм 
щодо застосування вогнепальної зброї. Розглянуто окремі аспекти застосування заходів 
примусу працівниками Національної поліції України під час виконання службових обов’язків. На 
основі аналізу міжнародних правових актів щодо застосування заходів примусу зроблено висновок, 
що вони є більш чіткими та виваженими щодо врегулювання зазначеного питання. З огляду на 
міжнародно-правові акти щодо застосування вогнепальної зброї працівники поліції визначають 
реалізацію заходів примусу на правомірних засадах відповідно до діючого законодавства України. 

Ключові слова: вогнепальна зброя, застосування, використання вогнепальної зброї, 
міжнародне законодавство, національне законодавство, поліцейські. 
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